

स्वागत 2025



नई दिल्ली में गंगलवार को नववर्ष 2025 का जश्न मनाते हुए लोग

फोटो: रंजन डिग्री

मणिपुर हिंसा पर सीएम ने जताया खेद, विपक्ष ने कहा-इस्तीफा दें

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली/इंफाल

मणिपुर के मुख्यमंत्री एन बीरेन सिंह ने मई 2023 से वहां हो रहे जातीय संघर्ष के लिए मंगलवार को राज्य के लोगों से माफी मांगी और अतीत को 'माफ करने और भूलने' की अपील की। इंफाल में एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए उन्होंने यह भी कहा, 'मणिपुर में शांति बहाल की जा रही है, और एकमात्र समाधान चर्चा और बातचीत में है, जिसे केंद्र सरकार पहले ही शुरू कर चुकी है।' हालांकि, वह विपक्षी नेताओं के निशाने पर आ गए जिन्होंने कहा कि सीएम लोगों के जीवन और आजीविका की रक्षा करने में विफल रहे और इसलिए उन्हें इस्तीफा दे देना चाहिए। हिंसा में अब तक करीब 250 लोगों की मौत हो चुकी है। सिंह ने कहा, 'यह पूरा साल बहुत दुर्भाग्यपूर्ण रहा है। पिछले 3 मई से आज जो कुछ भी हो रहा है, उसके लिए मैं राज्य के लोगों से माफी मांगता हूँ। केंद्र ने पहाड़ी और घाटी जिलों की सीमा से लगे संवेदनशील क्षेत्रों में बलों को तैनात किया है, जिससे परिधीय क्षेत्रों में गोलीबारी की घटनाओं में कमी आई है। मुख्यमंत्री ने कहा कि 2,058 (इम्फाल-सिलचर) परिवारों को इंफाल पश्चिम, इंफाल पूर्व, कोंगपोकपी और चुराचंदपुर में उनके मूल घरों में बसाया गया है। राष्ट्रीय राजमार्ग पर हिंसा को रोकने के लिए, सरकार ने क्रमशः एन-112 (इम्फाल-दीमापुर) और एन-11-37 (इम्फाल-सिलचर) वाया ज़िरीबांग) पर सुरक्षा कर्मियों की 17 और 18 अतिरिक्त कंपनियों तैनात की हैं। उन्होंने कहा, 'जो कुछ हुआ वह हो गया... मैं सभी समुदायों से अपील करना चाहता हूँ कि वे अपनी पिछली गलतियों को माफ करें और भूल जाएं और शांतिपूर्ण और समृद्ध मणिपुर में एक साथ रहकर नए सिरे से जीवन शुरू करें।' सिंह ने कहा कि मई 2023 में जातीय संघर्ष शुरू होने के बाद से पिछले 20 महीनों में राज्य में गोलीबारी



प्रकरणों को संबोधित करते मणिपुर के मुख्यमंत्री एन. बीरेन सिंह की घटनाओं में कमी आई है। मई से अक्टूबर, 2023 तक 408 गोलीबारी की घटनाएं दर्ज की गईं। नवंबर 2023 से अप्रैल 2024 तक 345 गोलीबारी की घटनाएं हुईं, जबकि इस साल मई से अब तक 112 गोलीबारी की घटनाएं सामने आईं। उन्होंने कहा कि इस अवधि के दौरान लूटे गए सभी हथियारों में से 3,112 बरामद कर लिए गए हैं और 2,511 विस्फोटक जब्त किए गए हैं। मुख्यमंत्री ने आगे कहा कि अब तक 625 लोगों को गिरफ्तार किया गया है और 12,047 एकअर्धआर दर्ज की गई हैं।

पिछले साल मई से इंफाल घाटी स्थित मेहतीस और निकटवर्ती पहाड़ी स्थित कुकी-जो समूहों के बीच जातीय हिंसा में 250 से अधिक लोग मारे गए हैं और हजारों लोग बेघर हो गए हैं। इस बीच, गृह मंत्रालय की नवीनतम वार्षिक रिपोर्ट के अनुसार, मणिपुर, जो बहुसंख्यक मैतेई और आदिवासी कुकी समुदायों के बीच लंबे समय से जातीय हिंसा का गवाह बन रहा है, 2023 में पूरे पूर्वोत्तर क्षेत्र में कुल हिंसा का लगभग 77 प्रतिशत हिस्सा था। 2023 में, मणिपुर में प्रचलित जातीय संघर्ष के कारण हिंसक घटनाओं में वृद्धि देखी गई और 2022 की तुलना में नागरिकों और सुरक्षा बलों के जवानों की हताहतों की संख्या में वृद्धि हुई। एमएचए की वार्षिक रिपोर्ट के अनुसार, 2023 में पूर्वोत्तर क्षेत्र में हुई कुल हिंसक घटनाओं में से लगभग 77 प्रतिशत घटनाएं राज्य में हुईं। पूर्वोत्तर में हुई कुल 243 हिंसक घटनाओं में से 187 मणिपुर में हुईं। मणिपुर में उग्रवाद विरोधी अभियानों के परिणामस्वरूप 33 विद्रोहियों की मौत हो गई और 184 विद्रोहियों की गिरफ्तारी के अलावा (शेष पृष्ठ 9)

नव वर्ष गंगलमय हो!



अवकाश सूचना

नव वर्ष के उपलक्ष्य में पायनियर कार्यालय एवं प्रेस में आज 1 जनवरी 2025 को अवकाश रहेगा। अतः हमारा 2 जनवरी 2025 का अंक प्रकाशित नहीं होगा।

भारत यमन में अपने नागरिक को मदद देने के लिए तैयार



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भारत ने मंगलवार को कहा कि वह यमन में मौत की सजा का सामना कर रही एक भारतीय नर्स के मामले में प्रासंगिक विकल्प तलाशने के लिए हर संभव मदद कर रहा है। केरल के पलक्कड़ जिले के कोल्लेगोडे की रहने वाली निमिषा प्रिया को कथित तौर पर एक यमनी नागरिक की हत्या के लिए मौत की सजा दी गई है। विदेश मंत्रालय (एमईए) के आधिकारिक प्रवक्ता रणधीर जयसवाल ने कहा कि नई दिल्ली इस मामले में हर संभव मदद कर रही है। जयसवाल ने कहा, 'हम यमन में निमिषा प्रिया को सजा सुनाए जाने से अवगत हैं। हम समझते हैं कि प्रिया का परिवार प्रासंगिक विकल्प तलाश रहा है।' उन्होंने कहा, 'सरकार इस मामले में हरसंभव मदद कर रही है।' यमन में मीडिया के एक सवाल का जवाब दे रहे थे। रिपोर्टों में कहा गया है कि प्रिया को 2020 में एक ट्रायल कोर्ट द्वारा मृत्युदंड दिया गया था और यमन की सर्वोच्च न्यायिक परिषद ने नवंबर 2023 में फैसले को बरकरार रखा था। यमन के राष्ट्रपति रशद अल-अलीमी ने कथित तौर पर प्रिया की मौत की सजा को मंजूरी दे दी है। वह 2017 से जेल में है।

प्रिया को जुलाई 2017 में यमनी नागरिक तलाल अब्दो मेहदी की कथित हत्या के लिए गिरफ्तार किया गया था। सना की एक ट्रायल कोर्ट ने उसे 2020 में मौत की सजा सुनाई और उसकी अपील नवंबर 2023 में यमन की सर्वोच्च न्यायिक परिषद द्वारा खारिज कर दी गई थी। हालांकि, ब्रिटिश मनी का भुगतान करने का विकल्प खुला रखा गया था। उनकी रिहाई पीड़ित तलाल अब्दो मेहदी के परिवार और उनके आदिवासी नेता द्वारा उसे माफ करने पर निर्भर थी। अगर पीड़िता का परिवार उसे माफ कर देता और ब्रिटिश मनी स्वीकार कर लेता तो उसकी मौत की सजा को रद्द किया जा सकता था। इसके लिए बातचीत चल रही थी। हालांकि, प्रिया की ओर से नियुक्त वकील को भुगतान में देरी होने के बाद वे रुक गए थे। वकील ने पूर्व-बातचीत शुल्क के रूप में दो (शेष पृष्ठ 9)

पाक ने शहीद भगत सिंह गैलरी पर्यटकों के लिए खोली

पीटीआई। लाहौर

पाकिस्तान की पंजाब सरकार ने ऐतिहासिक पुंछ हाउस स्थित भगत सिंह गैलरी को पर्यटकों के लिए खोल दिया है, जहां करीब 93 साल पहले स्वतंत्रता सेनानी पर मुकदमा चलाया गया था। इस गैलरी में ऐतिहासिक दस्तावेज रखे गए हैं, जिनमें भगत सिंह की तस्वीरें, पत्र, समाचार पत्र, मुकदमे का विवरण और उनके जीवन तथा स्वतंत्रता संग्राम से संबंधित अन्य दस्तावेज शामिल हैं। पंजाब के मुख्य सचिव जाहद अख्तर जमा ने सोमवार को गैलरी का उद्घाटन किया जहां ने कहा, 'पंजाब सरकार के उद्योग, वाणिज्य और पर्यटन विभागों के बीच हुए समझौते के तहत पर्यटकों को गैलरी तक पहुंच मिलेगी। उन्होंने कहा कि पुंछ हाउस की ऐतिहासिक इमारत को उसके मूल स्वरूप में बहाल कर दिया गया है। जमा ने कहा, गैलरी में भगत सिंह से जुड़े दस्तावेजों को प्रदर्शित किया गया है।

पाकिस्तान के पंजाब अभिलेखागार विभाग ने 2018 में पहली बार महान स्वतंत्रता सेनानी के



मुकदमे से जुड़े कुछ रिकॉर्ड प्रदर्शित किए थे। इनमें मृत्युदंड का प्रमाण पत्र, चिट्ठियां, तस्वीरें, अखबार की कतरनें तथा अन्य सामग्री शामिल थीं। सिंह को औपनिवेशिक सरकार के खिलाफ साजिश रचने के आरोपों के तहत मुकदमा चलाने के बाद 23 मार्च, 1931 को लाहौर में ब्रिटिश शासकों ने फांसी दे दी थी। उस समय वह महज 23 साल के थे। यह मामला सिंह, सुखदेव और राजगुरु के खिलाफ ब्रिटिश पुलिस अधिकारी जॉन पी सोन्डर्स की हत्या के आरोप में दर्ज किया गया था। प्रदर्शन के लिए खड़े गए रिकॉर्ड में सिंह की अर्जी और याचिका भी

शामिल है। इसमें भगत सिंह के पिता सरदार कृष्ण सिंह की अपने बेटे को फांसी के खिलाफ याचिका और 23 मार्च, 1931 को लाहौर जिला जेल में जेल अधीक्षक द्वारा उनके मृत्युदंड का प्रमाण पत्र भी शामिल है। इसमें अखबारों और पुस्तकों की अनुमति के लिए सिंह की अर्जी, बी सी वोहरा द्वारा नौजवान भारत सभा लाहौर के घोषणापत्र से संबंधित कुछ अन्य रिकॉर्ड और दैनिक वीरभारत समेत अन्य अखबारों की कई कतरनें भी शामिल हैं।

भगत सिंह की मौत की सजा की तामील के बारे में एक दस्तावेज में कहा गया है, 'जेल अधीक्षक) यह प्रमाणित करता है कि भगत सिंह को सुनाई गई मौत की सजा को विधिवत निष्पादित किया गया है और तदनुसार भगत सिंह को 23 मार्च 1931 को सोमवार रात 9 बजे लाहौर जेल में तब तक फांसी पर लटकाया गया जब तक कि उनकी मृत्यु नहीं हो गई। शव को तब तक नीचे नहीं उतारा गया जब तक कि एक चिकित्सा अधिकारी द्वारा यह पुष्टि नहीं कर ली गई कि उनकी मृत्यु हो चुकी है और यह कि कोई दुर्घटना, जुट्ट या अन्य अनहोनी नहीं हुई।

दिल्ली की सीएम के खिलाफ केस करेगी कांग्रेस: संदीप

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

पूर्व सांसद और वरिष्ठ कांग्रेस नेता संदीप दीक्षित ने मंगलवार को आम आदमी पार्टी (आप) के सुप्रिमी अरविंद केजरीवाल पर निशाना साधते हुए उन्हें 'झूठ' बताया। कांग्रेस नेता ने कहा, वह दिल्ली की मुख्यमंत्री आतिशी और आप के राज्यसभा सांसद संजय सिंह के खिलाफ भाजपा से पैसे लेने के आरोप को लेकर मानहानि का मुकदमा करेंगे। संदीप दीक्षित ने कहा कि कुछ दिन पहले दिल्ली की सीएम ने कहा था कि हमने भाजपा से पैसे लिए हैं। कांग्रेस नेता ने कहा, इस प्रेस वार्ता के बाद (सीएम) आतिशी और संजय सिंह के खिलाफ 10 करोड़ का आपराधिक और दीवानी मानहानि का मुकदमा दायर करूंगा। इस 10 करोड़ में से मैं पांच करोड़ रुपये यमुना की सफाई के लिए और बाकी आधा दिल्ली में प्रदूषित हवा को साफ करने के लिए दान करूंगा।

दीक्षित ने आरोप लगाया, वे कहते थे कि उन्होंने दिल्ली में सीवेज ट्रीटमेंट को 1.5 गुना बढ़ा दिया है। जबकि जब कांग्रेस चुनाव हारी थी, तब सीवेज ट्रीटमेंट की क्षमता 604 एमजीडी थी और आज भी वही है। पूर्व मुख्यमंत्री झूठ बोलते हैं कि उन्होंने सीवेज ट्रीटमेंट का काम बढ़ा दिया है। उन्होंने कहा कि उपराज्यपाल ने 2023 में समीक्षा की



कांग्रेस नेता संदीप दीक्षित। फोटो: रंजन डिग्री

और पाया कि पिछले सात से आठ साल में यमुना में जाने वाला प्रदूषण दोगुना हो गया है। कांग्रेस नेता ने कहा कि उन्होंने यह भी दावा किया था कि उन्होंने फ्लाईओवर के निर्माण में पैसा बचाया है। दीक्षित दिल्ली की पूर्व मुख्यमंत्री शीला दीक्षित के बेटे हैं, जिन्होंने 1998 से 2013 तक सीएम के रूप में कार्य किया था। 2013 में, शीला दीक्षित नई दिल्ली निर्वाचन क्षेत्र में अरविंद केजरीवाल से चुनाव हार गई थीं और इस चुनाव में कांग्रेस की हार हुई थी। संदीप दीक्षित ने कहा, शीला दीक्षित की पिछली सरकार ने मधुबन से मुकरबा चौक फ्लाईओवर के निर्माण का प्रारंभिक अनुमान 422 करोड़ रुपये लगाया था, लेकिन हमने इसे 297 करोड़ रुपये में बनाया। इसी तरह 'मंगलपुरी' से मधुवन चौक के निर्माण का अनुमान 423 करोड़ रुपये लगाया था, (शेष पृष्ठ 9)

मंदिर के मुद्दे पर दिल्ली के एलजी व मुख्यमंत्री में रार

राजेश कुमार। नई दिल्ली

आप सरकार और राज निवास के बीच टकराव के जारी दौर के बीच मुख्यमंत्री आतिशी ने मंगलवार को शहर में मंदिरों और बौद्ध पूजा स्थलों सहित कई धार्मिक संरचनाओं को ध्वस्त करने के आदेश पर चिंता जताते हुए उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना से इन आदेशों पर पुनर्विचार करने का आग्रह किया है। इस बीच, उपराज्यपाल कार्यालय ने आरोपों का खंडन करते हुए कहा कि न तो कोई मंदिर, मस्जिद, चर्च या कोई अन्य पूजा स्थल तोड़ा या ध्वस्त किया जा रहा है और न ही इस आशय की कोई फाइल आई है। उपराज्यपाल कार्यालय ने एक बयान में कहा कि मुख्यमंत्री अपनी और अपने पूर्ववर्ती मुख्यमंत्री को विफलताओं से ध्यान हटाने के लिए सस्ती राजनीति कर रही है।

पत्रों का यह ताजा आदान-प्रदान आतिशी और उपराज्यपाल के बीच बढ़ते राजनीतिक तनाव के बीच हुआ है। इससे पहले, एक अलग पत्र में, आतिशी ने दिल्ली में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के प्रतिनिधि के रूप में काम करने के लिए उपराज्यपाल कार्यालय की आलोचना की थी। सक्सेना को लिखे पत्र में आतिशी ने



कहा कि धार्मिक समिति ने दिल्ली भर में कई मंदिरों और बौद्ध संरचनाओं को ध्वस्त करने का फैसला किया है, जिनमें दलित समुदाय के प्रिय मंदिर भी शामिल हैं और इन संरचनाओं को ध्वस्त करने से समुदायों की धार्मिक भावनाएं आहत होंगी। आतिशी ने लिखा, धार्मिक समिति ने - आपके निर्देश पर और आपकी मंजूरी से - दिल्ली भर में कई धार्मिक संरचनाओं को ध्वस्त करने का फैसला किया है। आतिशी ने अपने पत्र में कहा, मेरे ध्यान में लाया गया है कि धार्मिक समिति ने 22 नवंबर को एक बैठक में दिल्ली भर में कई धार्मिक संरचनाओं को ध्वस्त करने का आदेश दिया है। पिछले साल तक, धार्मिक समिति के



दी गई शर्तों के साथ सुप्रीम कोर्ट का अनुपालन करेंगे किसान

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

पंजाब सरकार ने मंगलवार को सुप्रीम कोर्ट को सूचित किया कि किसान नेता जगजीत सिंह डड्डेवाल, जो एक महीने से अधिक समय से अनिश्चितकालीन अनशन पर हैं, चिकित्सा सहायता का सवाल है, हम इस पर टिप्पणी नहीं करेंगे। अगर कुछ होता है, जो दोनों पक्षों और सभी संबंधित हितधारकों को स्वीकार्य है, तो हमें भी समान रूप से खुशी होगी। फिलहाल, हम केवल अपने आदेशों के अनुपालन को लेकर चिंतित हैं। यदि आप अधिक समय चाहते हैं, तो विशेष परिस्थितियों में हम आपको कुछ समय देने के इच्छुक हैं। सिंह इस बात पर पीठ से सहमत हुए कि इस स्तर पर बातचीत पर कोई टिप्पणी नहीं की जानी चाहिए और कुछ समय मांगा। (शेष पृष्ठ 9)

मिलता है, तो डड्डेवाल इच्छानुसार चिकित्सा सहायता लेने के लिए तैयार हैं। इसलिए, राज्य सरकार कुछ और समय मांग रही थी और निर्देशों के अनुपालन की दिशा में सकारात्मक रूप से काम कर रही थी। पीठ ने कहा, 'जहां तक बातचीत या आपके कानून-व्यवस्था का सवाल है, हम इस पर टिप्पणी नहीं करेंगे। अगर कुछ होता है, जो दोनों पक्षों और सभी संबंधित हितधारकों को स्वीकार्य है, तो हमें भी समान रूप से खुशी होगी। फिलहाल, हम केवल अपने आदेशों के अनुपालन को लेकर चिंतित हैं। यदि आप अधिक समय चाहते हैं, तो विशेष परिस्थितियों में हम आपको कुछ समय देने के इच्छुक हैं। सिंह इस बात पर पीठ से सहमत हुए कि इस स्तर पर बातचीत पर कोई टिप्पणी नहीं की जानी चाहिए और कुछ समय मांगा। (शेष पृष्ठ 9)

अंजी खाड पुल कश्मीर से कन्याकुमारी की दूरी को कम करेगा

मोहित कंधारी। जम्मू

भारत के पहले केबल स्टे अंजी खाड रेलवे पुल पर मालगाड़ियों और ट्रकों के साथ सफल लोड परीक्षण के बाद, सभी की निगाहें 17 किलोमीटर लंबे कटरा-रियासी के अंतिम निरीक्षण के लिए रेलवे सुरक्षा आयुक्त (सीआरएस) के दौरे पर टिकी हैं। कश्मीर घाटी को देश के बाकी हिस्सों से जोड़ने में यह खंड आगे है। यह पुल उधमपुर को श्रीनगर के रास्ते बारामूला से जोड़ने वाली 326 किलोमीटर लंबी रेल लाइन का एक हिस्सा है। कश्मीर को शेष भारत से निर्बाध रूप से जोड़ने के लिए जम्मू के रियासी जिले में अंजी खडु पुल के

निर्माण में दो दशकों से अधिक समय की देरी हो रही है।

निरीक्षण के बाद रेलवे सुरक्षा आयुक्त द्वारा ट्रेन सेवाएं शुरू करने की अंतिम मंजूरी दी जाएगी। उम्मीद है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी दिल्ली से श्रीनगर तक पहली वंदे भारत ट्रेन का उद्घाटन करेंगे। बहुप्रतीक्षित निरीक्षण दौरा संभवतः जनवरी 2025 के दूसरे सप्ताह में निर्धारित किया जाएगा। वंदे भारत ट्रेन सेवाओं के शुरू होने से खूबसूरत कश्मीर घाटी तक पहुंच और बेहतर हो जाएगी। वंदे भारत स्लीपर ट्रेन 13 घंटे से कम समय में 800 किलोमीटर से अधिक की दूरी तय करेगी। पिछले हफ्ते, रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने भी एक्स (पहले



दिवर) पर अंजी खडु केबल-स्टे ब्रिज पर मालगाड़ियों और ट्रकों के साथ लोड परीक्षणों के वीडियो पोस्ट किए थे। आधिकारिक सूत्रों के अनुसार, 3,300 टन वजन से लदी एक मालगाड़ी को रियासी रेलवे स्टेशन से केबल ब्रिज पर लाया गया, जबकि बाद में 57 डंपर (ट्रक) को



रेलवे ट्रैक के साथ बनाए गए एक अतिरिक्त मार्ग पर रखा गया, जिसमें प्रत्येक डंपर में 9 टन वजन भरा हुआ था। कुल 513 टन के बोल्डर।

मालगाड़ी और डंपर लगभग दो घंटे तक केबल ब्रिज पर थे, जिनका कुल वजन 33,500 टन से अधिक था। दो घंटे के बाद आवश्यक सुरक्षा

चमत्कार माने जाने वाले, रियासी के कौरी गांव में चिनाब नदी पर बने दुनिया के सबसे ऊंचे रेल पुल के बगल में, केबल-स्टे रेल पुल में 96 केबल हैं। केबल स्टैड की कुल लंबाई 653 किमी है जिसका वजन 848.7 मीट्रिक टन है। यह पुल कटरा की तरफ टी2 सुरंग और रियासी की तरफ टी3 सुरंग को जोड़ता है और इसमें सिंगल-लाइन रेलवे ट्रैक और 3.75 मीटर चौड़ी सर्विस रोड है। पुल 725 मीटर लंबा है, जिसमें 473 मीटर लंबा असममित केबल-आधारित पुल भी शामिल है, जो नीचे के शीर्ष से 193 मीटर की ऊंचाई के केंद्रीय तोरण की धुरी पर संतुलित है।

नए वर्ष पर एलडीए जनता को देगा सस्ते फ्लैट्स का तोहफा

● 30 मार्च तक मिलेगी 1 से 2.50 लाख तक की छूट

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

नए वर्ष पर एलडीए द्वारा शहरवासियों को छूट के साथ फ्लैट का तोहफा दिया गया है। कम लागत में अपना आशियाना कमजोर आय वर्ग के लोग ले सकेंगे। इसके तहत पहले आओ पहले पाओ योजना में उपलब्ध फ्लैटों पर 1 लाख से लेकर 2.50 लाख रुपए तक की बम्पर छूट का लाभ अब 30 मार्च तक मिलेगा। इसके अलावा पूर्व में दी जा रही सभी प्रकार की छूट भी प्रभावी रहेंगी।

मंगलवार को एलडीए उपाध्यक्ष प्रथमेश कुमार ने बताया कि प्राधिकरण द्वारा पहले आओ, पहले पाओ योजना के तहत बेचे जा रहे फ्लैटों पर कई प्रकार की सहुलियत व छूट दी जा रही है। 45 दिन में फ्लैट के मूल्य का 90



प्रतिशत जमा करने पर 6 प्रतिशत की छूट, 60 दिन में फ्लैट के मूल्य का 90 प्रतिशत जमा करने पर 5 प्रतिशत की छूट, 75 दिन में फ्लैट के मूल्य का 90 प्रतिशत जमा करने पर 4 प्रतिशत की छूट, 90 दिन में फ्लैट के मूल्य का 90 प्रतिशत जमा करने पर 3 प्रतिशत की छूट दी जा

500 से 1900 वर्गफिट क्षेत्रफल के फ्लैट

सचिव विवेक श्रीवास्तव ने बताया कि प्राधिकरण की विभिन्न योजनाओं में 500 से 1900 वर्गफिट क्षेत्रफल के 1 बीएचके, 2 बीएचके, 3 बीएचके व 4 बीएचके फ्लैट उपलब्ध हैं। जिनकी कीमत लगभग 23 लाख रुपए से 1.08 करोड़ रुपए तक है। इसमें सरकारी कर्मचारियों को फ्लैट की कीमत का 25 प्रतिशत व सामान्य नागरिकों को 35 प्रतिशत भुगतान करने पर ह्रायर पर्चेज एग्रीमेंट के तहत फ्लैट का कब्जा भी दिया जा रहा है। इसके अलावा नये नियम व

रही है। वहीं, लखनऊ विकास प्राधिकरण की स्थापना के 50 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में 22 अक्टूबर से 31 दिसम्बर 2024 तक फ्लैटों पर बम्पर छूट का ऑफर निकाला गया था। इसके अनुसार 22 लाख से 50 लाख रुपए कीमत के फ्लैटों का पंजीकरण/ आवंटन कराने पर 01

शर्तों के तहत कोई भी व्यक्ति एवं परिवार किसी भी बहुमंजिला आवासीय योजना में एक से अधिक फ्लैट खरीद सकते हैं। साथ में विभिन्न अपार्टमेंट्स में 2 बीएचके के दो फ्लैटों को जोड़कर बड़ा फ्लैट बनाने की सुविधा भी उपलब्ध है।

इन अपार्टमेंट्स में बिके सर्वाधिक फ्लैट

अपर सचिव ज्ञानेंद्र वर्मा ने बताया कि हाल के दिनों में एलडीए के फ्लैटों की बिक्री में काफी बढ़ोतरी हुई है। बम्पर ऑफर दिये जाने के बाद से कुल 230 फ्लैट बिके हैं। इसमें जानकीपुरम योजना के सरगम

अपार्टमेंट में सर्वाधिक 65 फ्लैट बिके हैं। इसके अलावा सीजी सिटी में 43, देवपुर पारा योजना में 33, ऐशबाग हाइड्स में 26, अश्लेषा व सुजन अपार्टमेंट में 10-10 और दीपशिखा अपार्टमेंट में 8 फ्लैट बिके हैं।

इन योजनाओं में उपलब्ध है फ्लैट

- गोमती नगर योजना
- जानकीपुरम योजना
- प्रियदर्शिनी योजना
- अलीगंज योजना
- ऐशबाग योजना
- कानपुर रोड योजना
- देवपुर पारा योजना
- शारदा नगर योजना

70 दिनों के अंदर ही एलडीए की विभिन्न योजनाओं में 230 फ्लैटों की बिक्री हुई। लिहाजा जन सामान्य की मांग पर बम्पर छूट की अवधि को तीन महीने के लिए बढ़ा दिया गया है। अब लोग 30 मार्च, 2025 तक इस आकर्षक ऑफर का लाभ उठाकर फ्लैट खरीद सकते हैं।

मंत्री ने मांगा छात्रवृत्ति व शुल्क प्रतिपूर्ति योजना ट्रांसफॉर्मेशन को लेकर सुझाव

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

समाज कल्याण राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) असीम अरुण ने मंगलवार को विभिन्न संस्थानों के प्रमुख संग ऑनलाइन बैठक की। इसमें उन्होंने छात्रवृत्ति व शुल्क प्रतिपूर्ति योजना ट्रांसफॉर्मेशन के लिए बिंदुओं पर सभी से सुझाव मांगा। समाज कल्याण मंत्री ने कहा कि विभाग द्वारा संचालित छात्रवृत्ति/शुल्क प्रतिपूर्ति योजना को और अधिक जनोन्मुखी, प्रभावी, पारदर्शी एवं लाभार्थियों के लिए हितकर बनाने के उद्देश्य से इसमें व्यापक सुधार करने को विभाग प्रतिबद्ध है। उन्होंने कहा कि समाज कल्याण विभाग प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के रिफॉर्म, परफॉर्म व ट्रांसफॉर्म के सिद्धांत पर चलते हुए कार्य कर रहा है। समाज कल्याण मंत्री ने कहा कि इसके लिए विशेषज्ञों की ट्रांसफॉर्मेशन टीम बनाई गई है, जिन्होंने लाभार्थियों को अपेक्षाओं, सिस्टम में संभावित कमियां आदि का आकलन व विभिन्न बिन्दुओं पर गहन चर्चा और विस्तृत अध्ययन के उपरांत इस योजना से जुड़ी प्रमुख चुनौतियों और उनके निवारण के लिए संभावित सुधारों को चिह्नित कर चर्चा पर तैयार किया है। मंत्री ने हितधारकों से अपील की है कि चर्चा पत्र का अध्ययन कर इस सम्बन्ध में अपने बहुमूल्य सुझाव से अवगत कराएं। 10 जनवरी तक यह सुझाव उपलब्ध करा दें। अरुण ने कहा कि चर्चा पत्र में उल्लिखित समस्याएं एवं निदान से संबंधित बिंदुओं पर अभी विचार चल रहा है। सुझावों पर सम्यक विचार के बाद ही इस रूपांतरण प्रक्रिया को अंतिम स्वरूप प्रदान किया जाएगा।

डबल इंजन सरकार यूपी को देश का अग्रणी राज्य बनाने के लिए प्रतिबद्ध: मुख्यमंत्री

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा है कि डबल इंजन सरकार उत्तर प्रदेश को देश का अग्रणी राज्य बनाने के लिए प्रतिबद्ध है। उन्होंने प्रदेश की जनता को बधाई और शुभकामनाएं देते हुए विश्वास व्यक्त किया कि इसवी सन् 2025 में राज्य को समृद्ध एवं संचालित विकास एवं जनकल्याणकारी योजनाओं से प्रदेश की जनता का जीवन स्तर निरन्तर बेहतर हो रहा है। डबल इंजन सरकार की योजनाओं का लाभ गरीब, किसान, नौजवान, महिला सहित समाज के हर वर्ग को प्राप्त हो रहा है। नये भारत का नया उत्तर प्रदेश विरासत और विकास को आगे बढ़ाने में अपनी सार्थक भूमिका का निर्वहन कर रहा है।

● सीएम ने दी नए साल की बधाई और शुभकामनाएं

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में संचालित विकास एवं जनकल्याणकारी योजनाओं से प्रदेश की जनता का जीवन स्तर निरन्तर बेहतर हो रहा है। डबल इंजन सरकार की योजनाओं का लाभ गरीब, किसान, नौजवान, महिला सहित समाज के हर वर्ग को प्राप्त हो रहा है। नये भारत का नया उत्तर प्रदेश विरासत और विकास को आगे बढ़ाने में अपनी सार्थक भूमिका का निर्वहन कर रहा है।

12 हजार छोटी पंचायतों को अलग से 15 लाख तक अनुदान देगी सरकार

● पंचायत प्रतिपूर्ति एवं प्रोत्साहन योजना पर प्रधान संगठन ने जताई सहमति

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

1500 से कम आबादी वाली 12 हजार 87 ग्राम पंचायतों को सरकार हर वर्ष 15 लाख तक अतिरिक्त अनुदान प्रदान करेगी। विभिन्न विभागों की आमदनी में ग्राम पंचायतों की हिस्सेदारी के माध्यम से इसके लिए धन की व्यवस्था की जाएगी। ग्राम पंचायतों को उनके द्वारा अर्जित की जाने वाली आय की धनराशि के सापेक्ष इसका वितरण किया जाएगा। यह जानकारी राष्ट्रीय पंचायती राज ग्राम प्रधान संगठन के संयोजक डॉ.अखिलेश सिंह ने दी। उन्होंने बताया कि पंचायती राज निदेशालय के अधिकारियों के साथ प्रधान संगठन की संयुक्त बैठक में आज इस पर सहमति बनाई गई है। विभाग ने इसके लिए पंचायत प्रतिपूर्ति एवं



प्रोत्साहन योजना तैयार की है, जिसका प्रधानों के बीच प्रस्तुतीकरण किया गया।

डॉ. अखिलेश सिंह ने बताया कि पंचायती राज निदेशक अटल राय की अध्यक्षता में आज एक बैठक पंचायती राज निदेशालय में आयोजित की गई थी जिसमें उपनिदेशक योगेंद्र कटिहार ने नई योजना का प्रस्तुतीकरण किया था उपनिदेशक अभय कुमार शाही भी इस बैठक में सहित अधिकारियों के साथ प्रधान संगठन की संयुक्त बैठक में आज इस पर सहमति बनाई गई है। विभाग ने इसके लिए पंचायत प्रतिपूर्ति एवं

करने की मांग की सार्वजनिक संपत्तियों में बायो फेंसिंग तथा कमर्शियल फरिस्ट्री की मांग करते हुए गांव को पर्यटन केंद्र के रूप में विकसित किए जाने का विषय भी उन्होंने रखा उद्योग धंधों की स्थापना का गठन सोलर विलेज की स्थापना स्टॉप बिक्री में एक प्रतिशत की हिस्सेदारी तथा कार्बन क्रेडिट के माध्यम से आयोजित करने की मांग की उन्होंने अधिकारियों के सामने रखी। प्रधान संगठन की पंचायती राज अधिकारियों के साथ आयोजित इस संयुक्त बैठक में संगठन के वरिष्ठ प्रदेश उपाध्यक्ष एवं हुसडी ओसानपुर के प्रधान दिलीप त्रिपाठी, प्रदेश उपाध्यक्ष एवं लतीफपुर को उत्तर प्रदेश की पहली स्मार्ट ग्राम पंचायत बनाने वाली पूर्व प्रधान श्वेता सिंह, अंबेडकर नगर की जिलाध्यक्ष सिंह थावर की प्रधान माधुरी देवी, वीरेंद्र शुक्ला, नीवाँ के प्रधान प्रतिनिधि ऑंकार चौरसिया, प्रधान हरि सिंह, संजय यादव सहित संगठन के पदाधिकारियों ने भाग लिया।

शासकीय सेवा से बेदाग सेवानिवृत्त होना अपने आप में एक उपलब्धि: मनोज सिंह

● मुख्य सचिव ने सचिवालय के सेवानिवृत्त 20 कार्मिकों को स्मृति चिह्न भेंट कर किया सम्मानित

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्य सचिव मनोज कुमार सिंह ने उग्र सचिवालय सेवा के 20 कार्मिकों को सेवानिवृत्त होने के अवसर पर स्मृति चिह्न भेंट कर सम्मानित किया। इस अवसर पर उन्होंने सेवानिवृत्त सचिवालय कार्मिकों को लम्बी आयु, सुखद एवं स्वस्थ जीवन की मंगलकामनाएं दीं और सेवानिवृत्त लाभों (सेवानिवृत्त कार्मिकों को पेंशन, उपादान, राशिकारण, अवकाश नकदीकरण व जीपीएफ) से सम्बन्धित आदेशों का वितरण किया। मुख्य सचिव ने कहा कि शासकीय सेवा से वेदाग



सेवानिवृत्त होना अपने आप में एक उपलब्धि है। यह साबित करता है कि आप द्वारा निष्ठा और ईमानदारी के साथ अपने शासकीय कार्यों का निष्पादन किया गया। उन्होंने कहा कि सेवानिवृत्त कार्मिकों के शासकीय सेवा का लम्बा अनुभव है। अपने अनुभवों का

इस्तेमाल देश, प्रदेश व समाज के हित लिए करें। सेवानिवृत्ति के उपरांत स्वयं को व्यस्त रखने से मानसिक और शारीरिक रूप से स्वस्थ रहेंगे। सचिवालय सेवा से सेवानिवृत्त कार्मिकों में 1 विशेष सचिव, 4 संयुक्त सचिव, 1 अनुसचिव, 6 अनुभाग अधिकारी, 1 समीक्षा

अधिकारी, 1 सहायक समीक्षा अधिकारी, 1 साइक्लोस्टाईल ऑपरेटर एवं 5 अनुसूचक शामिल थे। इस अवसर पर प्रमुख सचिव सचिवालय प्रशासन के. रवीन्द्र नायक सहित अन्य वरिष्ठ अधिकारी, सेवानिवृत्त कार्मिकों के परिजन आदि उपस्थित थे।

नए साल में सिंधी समाज धूमधाम से मनाएगा विश्व बहिराणा दिवस

● 2025 से एक दूसरे से मुलाकात लेते पर सिंधी समाज के लोग बोलेंगे, जय झूले लाल

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

नए साल के पहले दिन सिन्धी समाज 'विश्व बहिराणा दिवस' खूब खूब धूमधाम से मनाने की तैयारियों में जुटा हुआ है। लखनऊ की सभी प्रमुख सिंधी पंचायतें अपने गुरुद्वारों व झुलेलाल मंदिरों स भगवान झूले लाल की पूजा अर्चना कर बहिराणा साहिब लेकर शाम को झुलेलाल घाट पर पहुंच कर गोमती नदी में विसर्जन करेंगे। इसके अलावा सिन्धी समाज नए साल 2025 से सिंधी समाज आपस में मिलने पर अपने इष्ट देव भगवान झुलेलाल का नाम लेकर ही मुलाकात करेंगे। सिंधु सभा के अध्यक्ष अशोक मोहितानी, अशोक चांदवानी, संजय जसवानी, श्याम कृष्णानी, पुनीत लाल चंदानी, जयदेव बदलानी, मन्नु तेजवानी, रल मेघानी,

अधिवर्षता आयु पूर्ण कर सेवानिवृत्त हुए पुलिस अधिकारियों का विदाई समारोह

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

अधिवर्षता आयु पूरी करने के बाद सेवानिवृत्त हुए पुलिस अधिकारियों को मंगलवार को विदाई दी गई। पुलिस मुख्यालय में आयोजित सादे समारोह में डीजीपी प्रशांत कुमार ने सेवानिवृत्त होने वाले अधिकारी एस.एन. साबत पुलिस महानिदेशक, सीबीसीआईडी उग्र, लखनऊ एवं अमरेंद्र प्रसाद सिंह पुलिस उपमहानिरीक्षक अभिसूचना मुख्यालय उग्र लखनऊ को मोमेंटो भेंट किया गया तथा सेवाकाल के दौरान किए गए कार्यों की सराहना करते हुए उनके एवं उनके परिवार के सुख, समृद्धि एवं उज्ज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाएं दी गईं। साबत वर्ष 1990 में भारतीय पुलिस सेवा में चयनित हुए। वर्ष 2005 में पुलिस उपमहानिरीक्षक पद पर प्रोन्नत होकर विभिन्न अहम पदों पर रहे और फिर केन्द्रीय प्रतिनियुक्ति पर प्रस्थान कर गए।



वर्ष 2014 में केन्द्रीय प्रतिनियुक्ति से वापस आने के फलस्वरूप पुलिस महानिरीक्षक रेलवे लखनऊ के पद पर नियुक्त हुए। वर्ष 2015 में अपर पुलिस महानिदेशक और वर्ष 2021 में पुलिस महानिदेशक के पद पर प्रोन्नत होने के उपरान्त पुलिस महानिदेशक, उग्र पावर कोर्पोरेशन लखनऊ, कारागार प्रशासन एवं सुधार सेवाएं उग्र लखनऊ के पदों पर नियुक्त रहे। वर्तमान में पुलिस



महानिदेशक सीबीसीआईडी, उग्र के पद पर नियुक्त रहे। पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि एस.एन साबत अत्यन्त निष्ठावान एवं मृदुभाषी स्वभाव के सुयोग्य अधिकारी रहे हैं। 34 वर्षों से अधिक का सेवाकाल अत्यन्त सराहनीय रहा है। दूसरे अधिकारी अमरेंद्र प्रसाद सिंह वर्ष 1995 में प्रान्तीय पुलिस सेवा में चयनित हुए। वर्ष 2006 में अपर पुलिस अधीक्षक के पद पर

आकांक्षा दीदियों के साथ किया गया 'बड़ा खाना' का आयोजन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

आकांक्षा समिति की प्रदेश अध्यक्ष रश्मि सिंह (आईएसएस) के नेतृत्व में आकांक्षा के उत्पादों को लोकप्रिय बनाने वाली आकांक्षा दीदियों के साथ मठर पर पैलेस स्थित आकांक्षा मसाला बटलरी केंद्र में 'बड़ा खाना' का आयोजन किया गया, साथ ही अध्यक्ष द्वारा आकांक्षा दीदियों को कंबल वितरण भी किया गया। प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि आईएसएस वाइफ एसोसिएशन के तत्वावधान में चल रही आकांक्षा समिति पिछले कई दशकों से महिला सशक्तिकरण एवं बाल कल्याण के क्षेत्र में उल्लेखनीय योगदान कर रही है। महज पांच महिलाओं के साथ शुरू हुई यह संस्था आज एक सौ पंद्रह महिलाओं का संगठन बन चुकी है। आकांक्षा मसाला बटलरी केंद्र की गुणवत्ता व स्वच्छता शहर में एक विशिष्ट पहचान रखती है। उन्होंने कहा कि आकांक्षा समिति जैसे संगठनों को प्रोत्साहित किया जाना चाहिए, जिससे प्रत्येक जनपद



में महिलाओं को आर्थिक आत्मनिर्भरता प्राप्त होने के साथ ही उनको अपने व्यक्तित्व के सर्वांगीण विकास के अवसर भी उपलब्ध हो सकें। इस अवसर पर अध्यक्ष ने आकांक्षा की नई सचिव प्रतिभा सिंह और नवनि्युक्त उपाध्यक्ष डा. प्रति चौधरी और उनके सहयोगियों को सराहना करते हुए आकांक्षा की उन्नति हेतु जरूरी दिशा-निर्देश दिए। पुराने वर्ष की विदाई और नये वर्ष का स्वागत करते हुए डा. रश्मि सिंह ने कुंभ में प्रदेश भर की आकांक्षा समितियों को सहभागिता करने के निर्देश दिए। इस अवसर पर आकांक्षा दीदियों के जन्मदिन मनाने की भी

धार्मिक स्थलों पर टीबी रोग की स्क्रीनिंग के लिए लगाए जाएं शिविर: सीडीओ

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

राष्ट्रीय क्षय उन्मूलन कार्यक्रम के तहत सोमवार को जिलाधिकारी सूर्यपाल गंगवार के निर्देशन में मुख्य विकास अधिकारी अजय जैन की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में विभिन्न धर्मगुरुओं को बैठक आहूत हुई। इसमें मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ. नरेंद्र बहादुर सिंह भी उपस्थित रहे। इस मौके पर मुख्य विकास अधिकारी ने सभी धर्म गुरुओं से क्षय उन्मूलन में सहयोग करने की अपील की। उन्होंने कहा कि धार्मिक स्थलों पर बड़ी संख्या में श्रद्धालु आते हैं। इसलिए यहां पर जागरूकता के लिए टीबी के लक्षणों, जांच और उपचार का व्यापक प्रचार प्रसार किया जाए और टीबी की स्क्रीनिंग के लिए शिविर लगाए जाएं। उन्होंने धर्मगुरुओं से

अपील की कि वह निक्षय मित्र के रूप में मरीजों को गोद लें और अन्य लोगों को भी गोद लेने के लिए प्रेरित करें। रोग न तो धर्म देखाता है और न ही अमीर गरीब। प्रधानमंत्री ने साल 2025 तक क्षय उन्मूलन का लक्ष्य रखा है। यह तभी संभव है जब हर वर्ग, धर्म, जाति के लोग सहयोग करें। आप धर्म गुरु हैं आपकी बात को लोग बिना कोई सवाल किए अपनाएंगे और उस पर अमल करेंगे। इसलिए आप टीबी उन्मूलन में सहयोग करें और अपने-अपने समुदाय में भी लोगों को इसमें सक्रिय प्रतिभाग के लिए प्रोत्साहित करें। इस अवसर पर राजेंद्र नगर स्थित महाकाल मंदिर के पुजारी पंडित अतुल बाजपेई, पंडित श्रीकान्त शास्त्री तिवारी, पंडित श्याम सुन्दर शुकला, पंडित स्वदेश तिवारी, शिया चांद कमेटी के अध्यक्ष मौलाना सैफ अब्बास नकवी मौजूद रहे।

बेवसाइट सहित सोशल मीडिया प्लेटफार्म पर कुम्भ के 'लोगो' का प्रयोग करें सरकारी विभाग

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रयागराज में अगले साल लगने जा रहे सनातन धर्म के सबसे बड़े सम्मेलन महाकुंभ 2025 के व्यापक प्रचार प्रसार को लेकर शासन स्तर पर सभी सरकारी विभागों को निर्देश जारी किए गए हैं। जारी निर्देश में कहा गया है कि विभाग अपने स्तर से कुंभ के लोगों का इस्तेमाल जनहित की योजनाओं के प्रचार प्रसार के साथ करें। स्कूल महानिदेशक कंचन वर्मा को कहा गया है कि महाकुंभ तक कुंभ के लोगों का प्रचार प्रसार किया जाये। इसके लिए विभागों की वेबसाइट से लेकर सोशल मीडिया प्लेटफार्म, सरकारी कार्यक्रमों और व्यावसायिक एवं सरकारी विज्ञापनों, सरकारी पत्राचार एवं स्टेशनरी में अनिवार्य रूप से प्रयोग सुनिश्चित कराएं।

कोई भी व्यक्ति खुले आसमान के नीचे न सोए: पी.गुरु प्रसाद

● प्रमुख सचिव राजस्व व राहत आयुक्त ने रैन बसेरों का किया निरीक्षण

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रमुख सचिव पी. गुरु प्रसाद तथा राहत आयुक्त भानुचन्द्र गोस्वामी द्वारा मंगलवार को जयियामऊ, 1090 लाम्पराही, कैसरबाग एवं चारबाग बस अड्डे पर स्थापित रैन बसेरों की व्यवस्थाओं का निरीक्षण किया तथा उपलब्ध करायी गयी व्यवस्थाओं को देखा। अधिकारियों ने निरीक्षण के दौरान कम्बल का वितरण भी किया। निरीक्षण के दौरान प्रमुख सचिव राजस्व पी. गुरु प्रसाद ने उपस्थित अधिकारियों को निर्देशित किया कि पूरी संवेदनशीलता के साथ रैन बसेरों का संचालन किया जाए तथा यह सुनिश्चित किया जाय कि किसी भी दशा में कोई भी व्यक्ति खुले आसमान में न सोये। उन्होंने स्पष्ट निर्देश दिया कि नगर निगम, प्रशासन



से जुड़े अधिकारी सुनिश्चित कर लें कि इस कार्य में किसी प्रकार की लापरवाही न बरती जाए। प्रसाद ने कहा कि रैन बसेरों में ठण्ड से बचने के पर्याप्त संसाधन रखे जाएं। उन्होंने बताया कि मुख्यमंत्री के निर्देश पर पूरे प्रदेश में अब तक 1240 रैन बसेरों तथा आश्रय स्थलों को विकसित किया गया है तथा आगे भी आवश्यकता अनुसार इनको विस्तारित किया जायेगा। उन्होंने बताया कि पूरे प्रदेश में अब तक तीन लाख से अधिक कम्बल वितरित किये जा चुके हैं। मुख्यमंत्री के निर्देश पर

स्थलों की व्यवस्था सुदृढ़ रखने के निर्देश दिए गये हैं। उन्होंने कहा कि जिलाधिकारी रैन बसेरों पर जाकर लोगों से स्वयं बात करें तथा उनके अनुभवों के आधार पर जहां भी कोई कमी हो उसको दूर करायें। उन्होंने रैन बसेरों को स्वच्छ रखने के साथ ही उसमें आ रही किसी भी प्रकार की समस्या का तत्काल निराकरण करने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि अधिकारी इस बात को सुनिश्चित करें कि कोई भी अस्वास्थ्य, निराश्रित एवं जरूरतमंद व्यक्ति खुले आसमान, डिवाइडर, सड़क की पटरी तथा पार्कों में न सोये।

उन्होंने कहा कि जिलाधिकारी एवं नगर आयुक्त जरूरतमंद व्यक्तियों को प्रत्येक दशा में कम्बल देना सुनिश्चित करें। गोस्वामी ने स्पष्ट किया कि अधिकारी इस बात का ध्यान रखें की ठण्ड से किसी प्रकार की कोई घटना न घटित हो। उन्होंने कहा कि प्रदेश सरकार की स्पष्ट मांशा है कि ठण्ड में किसी भी व्यक्ति को कोई समस्या नहीं होनी चाहिए।



में महिलाओं को आर्थिक आत्मनिर्भरता प्राप्त होने के साथ ही उनको अपने व्यक्तित्व के सर्वांगीण विकास के अवसर भी उपलब्ध हो सकें। इस अवसर पर अध्यक्ष ने आकांक्षा की नई सचिव प्रतिभा सिंह और नवनि्युक्त उपाध्यक्ष डा. प्रति चौधरी और उनके सहयोगियों को सराहना करते हुए आकांक्षा की उन्नति हेतु जरूरी दिशा-निर्देश दिए। पुराने वर्ष की विदाई और नये वर्ष का स्वागत करते हुए डा. रश्मि सिंह ने कुंभ में प्रदेश भर की आकांक्षा समितियों को सहभागिता करने के निर्देश दिए। इस अवसर पर आकांक्षा दीदियों के जन्मदिन मनाने की भी

नए साल पर हड़दंग करने वालों पर पुलिस की सख्ती

10 जून 27 सेक्टर में बांटा, 115 प्लॉट पर चेकिंग, 30 स्थानों पर ब्रेथ एनालाइजर से होगी जांच

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नए साल के जश्न को लेकर दो दिनों तक भीड़भाड़ वाले स्थानों मॉल और बाजारों में सुरक्षा व्यवस्था मुस्तैद रहेगी। इसके लिए पूरे शहर को 3 सुपर जोन और 10 जोन और 27 सेक्टर और 119 सब सेक्टर में बांटा गया है।

तीनों जोन के डीसीपी के नेतृत्व में उपलब्ध पुलिस बल को ऑर्डिंटिंग करते हुए गौतमबुद्धनगर के नोएडा, सेन्ट्रल नोएडा, ग्रेटर नोएडा जोन में 8 डीसीपी, 5 एडिडीसीपी, 15 एसीपी 75 एसएचओ, निरीक्षक, 750 उपनिरीक्षक, 117 महिला उपनिरीक्षक, 1470 हेड कांस्टेबल, 473 पुलिस कर्मियों और 1000 ट्रैफिक पुलिस कर्मी दिन और रात्रि में ड्यूटी लगाई है। इसके अलावा 7 कंपनी पीएसबी बल को भी ड्यूटी लगाई गई है। ये सभी दंगा निरोधक



उपकरणों से सुसज्जित रहेंगे। पीआरवी व पीसीआर वाहनों द्वारा भी लगातार पेट्रोलिंग की जाएगी। इसके अलावा पिनाक कमांडो एवं क्यूआर

टी की टीमें विभिन्न लोकेशन पर रिजर्व रखी गयी है। डॉग स्कवाड व बीडीएसएस टीम द्वारा लगातार पेट्रोलिंग की जाएगी। माल व

भीड़भाड़ वाले स्थानों पर संदिग्ध व्यक्तियों की चेकिंग अभियान चलाया जा रहा है। ड्रोन सर्विलांस को विभिन्न टीमों को नियुक्त करके

चप्पे-चप्पे पर निगरानी रखी जा रही है। दुर्घटनाओं को रोकने के लिए जिग-जैग बैरियर, ब्रेथ एनालाइजर एवं स्पीडोमीटर के द्वारा ट्रैफिक पुलिस एवं जोन पुलिस द्वारा संयुक्त रूप से नोएडा जोन में सेक्टर-18, अट्टा मार्केट, जीआईपी माल, गार्डन गलैरिया व सेंट्रल नोएडा जोन के गोर सिटी मॉल, सेक्टर-110 मार्केट, एच ब्लाक मार्केट, एडवांट माल व ग्रेटर नोएडा जोन के जगत फार्म, वेनिस माल, परी चौक व अन्य महत्वपूर्ण चौराहों पर चेकिंग की जाएगी। किसी भी स्थान, मॉल, क्लब, सामुदायिक केंद्रों इत्यादि में बिना प्रशासनिक अनुमति के कोई कार्यक्रम आयोजित नहीं करने दिया जाए। यातायात व्यवस्था को दुरुस्त रखने के लिए सभी वाहन तय किए गए पार्किंग स्थल में ही खड़े हो सकेंगे। अलावा कहीं भी वाहन खड़ा मिलता है तो उसे क्रेन से टोल कर लिया जाएगा।

पार्किंग के लिए सभी मॉल व महत्वपूर्ण स्थानों के पास पार्किंग की उचित व्यवस्था रखने के लिए कहा गया है। यातायात प्रबंधन की जिम्मेदारी संबंधित आर्थोरीटी की रहेगी। कोई भी अव्यवस्था होने पर संबंधित के विरूद्ध कार्रवाई की जाएगी। सभी मॉल प्रबंधन को पार्किंग में उचित रोशनी की व्यवस्था रखने के लिए कहा गया है। ओवर स्पीड वाहन को रोकने के लिए यातायात पुलिस व स्थानीय पुलिस बल की सहायता से 115 पाइंट पर जिग-जैग बैरियर लगाकर चेकिंग की जाएगी। 30 स्थानों पर ब्रेथ एनालाइजर की सहायता से नशे में वाहन चलाने वाले वाहन चालकों के विरूद्ध कार्रवाई की जाएगी। किसी भी आपातकालीन स्थिति का सामना करने के लिए भीड़भाड़ वाले स्थानों के पास एम्बुलेंस व फायर टेंडर की व्यवस्था भी की गई है।

नोएडा में मौज-मस्ती के लिए मौजूद हैं दर्जनों आकर्षक स्थल

● मॉल, होटल, रेस्टोरेंट के साथ कई पिकनिक स्पॉट भी हैं

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नव वर्ष के स्वागत की तैयारियां जोरों पर हैं। नोएडा में रहने वाले नागरिक भी नए साल पर खूब मौज-मस्ती करना चाहते हैं। नोएडा शहर में एक-दो नहीं बल्कि दर्जनों ऐसे स्थान मौजूद हैं जहां पर जाकर आप खूब मजे कर सकते हैं। नोएडा शहर में नए साल को मौज-मस्ती करने के लिए आप अपने मित्रों तथा रिश्तेदारों को भी अपने साथ लेकर जा सकते हैं। आपको बता दें कि नोएडा उत्तर प्रदेश का सबसे सुंदर शहर है।

इतना ही नहीं नोएडा शहर राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र (एनसीआर) का भी सबसे शानदार शहर है। अनेक विशेषताओं का तो यह भी दावा है कि

नोएडा शहर उत्तर भारत का सबसे शानदार शहर है। ऐसे में नोएडा में रहने वाले नागरिकों को नव वर्ष मनाने के लिए किसी दूसरे शहर में जाने की भला क्या जरूरत है। यदि आप नव वर्ष का जश्न बेहतरीन खाने, पीने, गाने तथा ड्रांस करने के साथ मनाना चाहते हैं तो नोएडा में एक से बढ़कर एक मॉल, होटल, रेस्टोरेंट तथा क्लब मौजूद हैं। यदि आप खुली हवा में किसी सुंदर तथा शानदार पार्क अथवा पिकनिक स्पॉट पर जाकर नव वर्ष मनाना चाहते हैं तो भी नोएडा में एक से बढ़कर एक स्थान आपके स्वागत के लिए तैयार हैं। यदि आप किसी शानदार पिकनिक स्पॉट पर नव वर्ष मनाना चाहते हैं तो नोएडा के सेक्टर-78 में मौजूद वेदवन पार्क आपके लिए बेहतरीन जगह है। नोएडा के सेक्टर 78 का वेदवन पार्क शांत, हरियाली भरे वातावरण के लिए प्रसिद्ध है। यहां आप प्राकृतिक सुंदरता के बीच सुकून भरे पल बिता सकते हैं।

‘गेनो प्रधिकरण 825 प्लॉटों का करेगी आवंटन’

● किसानों का हक देने को तैयार: सीईओ

पायनियर सामचार सेवा। नोएडा

गौतमबुद्ध नगर में लंबे समय से किसानों की लंबित मांगों को अब नए साल में एक-एक कर पूरा किया जाएगा। गौतमबुद्ध नगर के किसान लंबे समय से अपनी मांगों को लेकर धरना प्रदर्शन भी कर रहे हैं। ग्रेटर नोएडा के जीरो प्लांट पर 30 दिसंबर को किसानों द्वारा फिर प्रदर्शन किया गया, जिसके बाद 7 जनवरी की तारीख तय की गई। बता दें 7 जनवरी 2025 को किसानों की एक बैठक जिला प्रशासन के अधिकारियों,



कमिश्नर, और तीनों प्राधिकरण के सीईओ के साथ होगी, जिसमें किसानों के सभी मुद्दों पर चर्चा की जाएगी। किसानों की मांगों को पूरा करने की दिशा में ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण ने कदम बढ़ाए और इस कड़ी में किसानों को 825 प्लॉटों का आवंटन किया जाएगा। ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण सीईओ रवि कुमार एनजी ने कहा कि हमारी तैयारी पूरी है। हम किसानों का हक देने को तैयार हैं। हमारे पास कुल 825 प्लॉट तैयार हैं, जिसका आवंटन

हम जनवरी के पहले सप्ताह में किसानों को कर देंगे। मुख्यमंत्री जी का भी आदेश है, हम उसका पालन करेंगे। जानकारी के मुताबिक लगभग 8-10 गांवों में 825 प्लॉट तैयार हैं, जिसका आवंटन लॉटरी के माध्यम से किसानों को दिया जाएगा। इन गांवों में सिरसा, पतवाड़ी, तुस्थाना, सैनी जैसे गांव शामिल हैं, जहां किसानों को प्लॉट दिया जाएगा। बता दें गौतमबुद्ध नगर में धरना प्रदर्शन कर रहे किसानों की ये मांग है कि प्राधिकरण के द्वारा उन्हें 64.7 प्रतिशत बढ़ा हुआ मुआवजा, 10 प्रतिशत आवासीय भूखंड और 2013 भूमि बिल अधिग्रहण लागू किया जाए। वहीं जेल में बंद किसानों को रिहाई की भी मांग की।

गाजियाबाद में नए साल से पहले 192 होटल सील

गाजियाबाद कमिश्नरेंट में नए साल के जश्न से पहले पुलिस ने कड़ी कार्रवाई की है। सबसे बड़ी कार्रवाई अवैध होटलों पर हुई। पुलिस कमिश्नर अजय कुमार मिश्र के आदेश पर शहर से देहात तक अभियान चलाया गया। इनमें पुलिस ने 192 होटल को सील कर दिया है। यह बिना लाइसेंस के अवैध तरह से चल रहे थे। इनकी रिपोर्ट संबंधित विभाग के अधिकारियों व आर्थोरीटी को भेज दी है। पूरे जिले में इस कार्रवाई से खलबली मच गई है। डीसीपी सिटी राजेश कुमार ने बताया- पूरे जिले में सभी थाना क्षेत्रों में यह अभियान चलाया गया। इसमें बीट सिपाही से लेकर थाना प्रभारी और अन्य अधिकारी भी शामिल रहे।

टकराव, नेतृत्व परिवर्तन से सुरिखियों में रही आप सरकार

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली में सत्ता पर काबिज आम आदमी पार्टी के नेतृत्व वाली सरकार एक दशक के शासन के दौरान इस साल सबसे अधिक सुरिखियों में रही और इसके विभिन्न कारणों में पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की गिरफ्तारी, नेतृत्व परिवर्तन और दो मंत्रियों के त्यागपत्र के साथ-साथ उपराज्यपाल के साथ टकराव शामिल है। सकारात्मक बात यह रही कि सरकार ने 2024-25 के लिए 76,000 करोड़ रुपए का अपना सबसे बड़ा वार्षिक बजट पेश किया और महिलाओं के लिए मासिक मानदेय योजना, इलेक्ट्रिक बसें शुरू करने

● वर्ष 2024 मुख्यमंत्री केजरीवाल ने त्यागपत्र देकर किया सत्ता परिवर्तन, जिसके बाद आतिथी बनी सीएम

सहित कई कल्याणकारी पहल कीं, साथ ही शहर में स्वच्छ हवा वाले दिनों की संख्या में वृद्धि भी उसके लिए उल्लेखनीय उपलब्धि रही। साल की शुरुआत केजरीवाल और प्रवर्तन निदेशालय के बीच टकराव से हुई, जिसने आबकारी नीति से जुड़े कथित धन शोधन मामले में उनसे पूछताछ के लिए कई समन जारी

किए। केजरीवाल ने उनके समन का अनुपालन करने से बार बार इनकार किया। अंततः 21 मार्च को एजेंसी ने उन्हें गिरफ्तार कर लिया। जनवरी की शुरु में ही, प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) के नोटिस से बचते हुए, केजरीवाल ने चिंता व्यक्त की थी कि भाजपा के नेतृत्व वाली केंद्र सरकार उन्हें इस साल होने वाले लोकसभा चुनावों में आप के वास्ते प्रचार करने से रोकने के लिए गिरफ्तार कर सकती है। अपनी गिरफ्तारी और कारावास के बावजूद, केजरीवाल ने जोर देकर कहा कि वह जेल से सरकार चलाना जारी रखेंगे, और अपने मंत्रियों को जल आपूर्ति, सोवेज, अस्पतालों और अन्य मामलों से संबंधित निर्देश जारी करेंगे। उपराज्यपाल वीके सक्सेना ने

तर्क दिया कि जेल से दिल्ली सरकार चलाने की अनुमति नहीं दी जाएगी। इसके बाद सत्तारूढ़ व्यवस्था के साथ तनाव का एक और दौर शुरू हो गया। इस बीच, दिल्ली सरकार के सबसे ताकतवर सदस्य के रूप में उभरी आतिथी ने राष्ट्रपति शासन लगाए जाने की आशंका जताते हुए इसे राजनीतिक प्रतिशोध का स्पष्ट मामला बताया। मुख्यमंत्री के रूप में केजरीवाल को एक और चुनौती का सामना करना पड़ा, जब दिल्ली पुलिस की अपराध शाखा ने उनके इस दावे के संबंध में उन्हें नोटिस जारी किया कि भाजपा उनकी सरकार को गिराने के लिए आप विधायकों को अपने पाले में लाने का प्रयास कर रही है।

संक्षिप्त समाचार

सलाम नमस्ते में न्यूट्री इंडिया सम्मान का आयोजन

नोएडा। आईएमएस नोएडा के सामुदायिक रेडियो सलाम नमस्ते में न्यूट्री इंडिया सम्मान कार्यक्रम का आयोजन हुआ। कार्यक्रम के दौरान स्वस्थ जीवन शैली को बढ़ावा देने और पोषण के महत्व पर चर्चा की गयी। वहीं आज के कार्यक्रम में बिसाहड़ा गांव के प्रधान नरेन्द्र प्रताप सिंह, अपर प्राइमरी स्कूल ततारपुर की शिक्षिका सरिता कौशिक एवं बिसाहड़ा गांव की जल सखी विजय कुमारी ने अपने विचार प्रकट किए। कार्यक्रम की शुरुआत करते हुए सलाम नमस्ते की स्टेशन हेड वर्षा छबारिया ने बताया कि पोषण को बढ़ावा देने के लिए एनटीपीसी दादरी एवं पुष्टाहार विभाग गौतमबुद्धनगर द्वारा समर्थित कार्यक्रम न्यूट्री इंडिया कैम्पेन को पूरे वर्ष चलाया गया। जिसमें समाज में पोषण और स्वास्थ्य संबंधी जागरूकता बढ़ाने के लिए उत्कृष्ट योगदान देने वाले व्यक्तियों और संगठनों को आज सम्मानित किया गया। वहीं आज के कार्यक्रम में पोषण विशेषज्ञ, स्वास्थ्य विशेषज्ञ और सामाजिक कार्यकर्ता उपस्थित रहे। उन्होंने बताया कि इस अभियान के तहत साल भर न्यूट्री जल, चैंपियन ब्रेड, स्वस्थ भारत शिक्षित भारत, बाल पोषण सप्ताह, पोषण उत्सव, न्यूट्री चैंपियन, घर-घर पोषण, सेहतमंद मीना, पोषण टॉकीज एवं पोषण माह जैसे अभियान चलाए गए। वहीं आज के अतिथि नरेन्द्र प्रताप सिंह ने बताया कि हमारा उद्देश्य स्वस्थ और संतुलित जीवन शैली के प्रति जागरूकता होना चाहिए। न्यूट्री इंडिया सम्मान के माध्यम से हम उन सभी उत्साहित हैं कि आने वाले समय में स्वास्थ्य के क्षेत्र में सकारात्मक बदलाव हो। आज के कार्यक्रम के दौरान सभी प्रतिभागियों ने अपने-अपने गांवों में स्वास्थ्य के प्रति किए गए सकारात्मक प्रयासों की चर्चा की।

छात्रों ने मनाया नए साल की पूर्व संध्या पर जश्न

नोएडा। चैलेंजर्स ग्रुप द्वारा सेक्टर 22, 107, 62 आदि स्थानों पर संचालित चैलेंजर्स की पाठशाला पर छात्रों के साथ मिलकर नववर्ष का स्वागत बड़े हर्षोल्लास के साथ किया गया। इस विशेष अवसर पर बच्चों ने केक काटकर व सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत कर समां बांधा। जिसने पाठशाला में उपस्थित लोगों का मन मोह लिया। चैलेंजर्स ग्रुप के संस्थापक प्रिंस शर्मा ने कहा कि ये नया वर्ष सबके जीवन में नई उमंग और उत्साह लेकर आये जिसका पूरी निष्ठा भाव से सम्मान कर प्रत्येक व्यक्ति को अपने जीवन में नए मुकामों पर अग्रसर होना चाहिए। जिससे समाज में सकारात्मक बदलाव लाया जा सके। इस मौके पर बच्चों को उपहार व चॉकलेट देकर नववर्ष 2025 की शुभकामनायें दी। इस अवसर पर गीतिका, नीतू, सौरभ, चंदनी, राजेश्वरी आदि साथी मौजूद रहे।

दिल्ली से चोरी कर यूपी में बेचते थे वाहन, गिरफ्तार

गाजियाबाद। एसीपी अंकुर विहार भास्कर वर्मा की अगुवाई में पुलिस ने जिन दो बदमाशों को गिरफ्तार करके जेल भेजा है उसकी खासियत यह कि वो दिल्ली से वाहन चुराने के बाद उन्हें कुछ समय के लिये लोनी सर्किल में छुपा देते थे। मौका मिलने के बाद यह गैंग दिल्ली से चुराये गये वाहनों को गाजियाबाद व आस-पास के जनपदों में रहने वाले लोगों को औने-पौने दाम में बेच देता था। इस संदर्भ में एसीपी अंकुर विहार भास्कर वर्मा का कहना है कि पुलिस ने जिन बदमाशों को जेल भेजा है उनके नाम सलमान नसबंदी कॉलोनो कमल विहार लोनी व केतन उर्फ आर्यन निवासी खासपुर लुहारी बागपत हैं। सलमान के ऊपर विभिन्न थानों में एक दर्जन से अधिक संगीन मामलों के अभियोग पंजीकृत हैं।

पूर्व मंत्री ने जरूरतमंद बच्चों को कंबल बांटे

नोएडा। श्री कृष्णा इंटर कॉलेज गढ़ी चौखंडी में नए साल की पूर्व संध्या पर एक विशेष कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर पूर्व मंत्री डीपी यादव ने जरूरतमंद बच्चों को कंबल वितरित किए। कार्यक्रम के अंत में डीपी यादव ने श्री कृष्णा इंटर कॉलेज के मैनेजमेंट और प्रधानाचार्य पूनम सिंह, कोषाध्यक्ष आर एन यादव, सभी अध्यापक, अध्यापिकाओं सहित छात्र-छात्राओं को धन्यवाद और शुभकामनाएं दीं।

डासना मंदिर बवाल केस में जुबेर से पूछताछ

● 4 अक्टूबर को मीडि ने यति नरसिंहानंद के खिलाफ मंदिर के बाहर किया था बवाल

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

गाजियाबाद के डासना मंदिर पर 4 अक्टूबर को हुए बवाल के मामले में पुलिस ने जुबेर से पूछताछ की है। पुलिस ने नोटिस के बाद जुबेर एक वरिष्ठ अधिकार के साथ कविनगर में पहुंचा। जहां बंद कमरे में पुलिस ने पूछताछ की। मंदिर समिति से जुड़ी उदित त्यागी ने सोशलिस्ट मोहम्मद जुबेर पर थाना कविनगर में मुकदमा दर्ज कराया था। जुबेर पर भड़काऊ पोस्ट

पुलिस मुठभेड़ के दौरान चोर गिरफ्तार, पैर में लगी गोली

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

थाना कासना पुलिस ने बीती रात एक मुठभेड़ के दौरान एक चोर को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने इसके पास से अवैध हथियार और चोरी की दो बैटरी बरामद की है। थाना कासना के प्रभारी निरीक्षक विनोद कुमार ने बताया कि बीती रात को सिरसा गोल चक्कर के पास पुलिस चेकिंग कर रही थी तभी एक बाइक सवार को पुलिस ने रुकने का इशारा किया तो वह रुकने की बजाय पुलिस टीम पर गोली चलाकर भागने लगा। उन्होंने बताया कि जवाबी कार्रवाई में पुलिस ने भी गोली चलाई

गाजियाबाद में महिला सहित 6 ठग गिरफ्तार

गाजियाबाद। मोदीनगर के मुरादनगर में सस्ते दाम पर सोने के सिक्के दिलाने के नाम पर ठगी करने वाले घुमनू गिरोह की एक महिला सदस्य सहित छह बदमाशों को गिरफ्तार किया गया है। उनके कब्जे से 2.45 लाख रुपए बरामद किए हैं। पकड़े गए बदमाशों ने एक सप्ताह पूर्व ईस्टर्न पेरिफेरल एक्सप्रेस-वे पर आगारा के व्यापारी से नौ लाख रुपए की ठगी की थी। पुलिस गिरोह के अन्य बदमाशों की तलाश कर रही है। एसीपी मसूरी सर्फिल सिद्धार्थ गौतम ने बताया कि 24 दिसम्बर की रात को ईस्टर्न पेरिफेरल एक्सप्रेस वे पर दुहाई के पास आगरा की आवास विकास कॉलोनो निवासी राधेश्याम वर्मा से सोने के सिक्के देने की बात कहकर नौ लाख रुपए की ठगी कर ली थी।

पुलिस मुठभेड़ के दौरान चोर गिरफ्तार, पैर में लगी गोली

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

थाना कासना पुलिस ने बीती रात एक मुठभेड़ के दौरान एक चोर को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने इसके पास से अवैध हथियार और चोरी की दो बैटरी बरामद की है। थाना कासना के प्रभारी निरीक्षक विनोद कुमार ने बताया कि बीती रात को सिरसा गोल चक्कर के पास पुलिस चेकिंग कर रही थी तभी एक बाइक सवार को पुलिस ने रुकने का इशारा किया तो वह रुकने की बजाय पुलिस टीम पर गोली चलाकर भागने लगा। उन्होंने बताया कि जवाबी कार्रवाई में पुलिस ने भी गोली चलाई

नेशनल हाईवे-9 पर खड़ी कार में वैगनआर ने मारी टक्कर, दो घायल

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

गाजियाबाद के थाना मसूरी क्षेत्र इलाके में एक चलाई कार नेशनल हाईवे पर खराब हो गई। इसके बाद वह कार हाईवे पर खड़ी थी। इस दौरान पीछे से आ रही एक कार ने उसमें टक्कर मार दी। टक्कर लगने से पीछे की कार में सवार दो लोग घायल हो गए। घटना सोमवार देर रात की है। थाना मसूरी में तैनात थाना प्रभारी अजय चौधरी ने बताया की थाना क्षेत्र के ईस्टर्न पेरिफेरल में फ्लाई ओवर के पास गाजियाबाद से हापुड़ जा रही कार अचानक से चलते हुए बंद हो गई। कार खराब होने के चलते यह कार नेशनल हाईवे की फर्स्ट लेन में रुक गई। इस कार का चालक गौरव था। जो अपनी बहन मोनिका और दो बच्चे दीक्षा और यश के साथ मेरठ जा रहा था। इसी दौरान पीछे से आ रही वैगनार कार क्र7 ह 8805 ने इस कार में टक्कर मार दी। टक्कर लगने से पीछे वाली वैगनार में सवार ड्राइवर और साथी घायल हो गए। जिनको पिलखुआ के रमा अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

अब चाइल्ड पीजीआई में बनेगी शिशु स्क्रीनिंग लैब

● स्वास्थ्य विभाग में 20 लाख रुपये मशीन को खरीदने की प्रक्रिया शुरू

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

चाइल्ड पीजीआई में पश्चिमी उत्तर प्रदेश की पहली नवजात शिशु लैब बनेगी। इससे लैब में मात्र लखनऊ में एसजीपीजीआई में ही यह शिशु स्क्रीनिंग लैब बनी हुई है। स्वास्थ्य विभाग में 20 लाख रुपये की इस मशीन को खरीदने की प्रक्रिया शुरू है। थायराइड, हाइड व वजन बढ़ना, यूरिन आदि रोगों की जांच को आसान बनाना संस्थान की योजना में शामिल है। इसके बाद जिले के तमाम सरकारी संस्थानों से अनुबंध कर न्यूबॉन बेबी स्क्रीनिंग

अब चाइल्ड पीजीआई में बनेगी शिशु स्क्रीनिंग लैब

मशीन खरीदने की सहमति दे दी है। इसकी लिए टेंडर प्रक्रिया भी शुरू कर दी गई है। संभवतया मार्च तक संस्थान में मशीन आने पर लैब शुरू हो सकेगी। उसके लिए तीन टेक्नीशियन भी तैयार हैं। डा. ऊषा बिंदल के मुताबिक, यह स्क्रीनिंग लैब पश्चिमी उत्तर प्रदेश के जिले की सबसे पहली लैब होगी। इससे नोएडा समेत गाजियाबाद, हापुड़ व आसपास के जिलों को सुविधा के साथ बच्चों के सटीक इलाज की व्यवस्था भी नोएडा में ही सुलभ हो जाएगी। नोएडा के चाइल्ड पीजीआई और उनका इलाज स्वस्थार ढंग से किया जा सकेगा। स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों से बीते माह संस्थान के निदेशक व लोगों ने चाइल्ड पीजीआई में न्यू बॉन स्क्रीनिंग लैब बनाने पर चर्चा की थी। समस्या और जरूरत को देखते हुए इस पर अधिकारियों ने

चोरी किए मोबाइल फोन से करता था बैंकिंग लेनदेन

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

● ऑटो में सवारी का चुरा लेता था मोबाइल

नोएडा की थाना फेज-3 पुलिस ने 12 घंटे के अंदर एक चोर को गिरफ्तार किया। ये बदमाश ऑटो में सवारी बनकर बैठता है और पास में बैठे लोगों का मोबाइल चोरी कर फरार हो जाता है। इसके बाद मोबाइल से पैसे ट्रांजेक्शन करता है। एक ऐसे ही मामले में पीड़ित ने 30 दिसंबर को थाना फेज-3 पुलिस में शिकायत की थी। पुलिस ने टीम गठित की और चोर को सेक्टर-64 के ब्लाक ये के पास से गिरफ्तार किया। पहचान विवेक पाल पुत्र शेर पाल हुई है। इसमें पीड़ित के मोबाइल से 1 लाख 16 रुपए का ट्रांजेक्शन किया। जिसे अपने खाते में ट्रांसफर किया। पीड़ित ने ट्रांजेक्शन डिटेल



म्हात्रे का विश्व रिकॉर्ड, सबसे कम उम्र में 150 से अधिक रन बना डाले

● यशस्वी जायसवाल द्वारा बनाए गए विश्व रिकॉर्ड को तोड़ दिया

● विजय हजारे ट्रॉफी : अभिषेक, उत्कर्ष ने तेज पारियों से अपनी-अपनी टीमों को दिलाई सफलता

भाषा। अहमदाबाद



मुंबई के आयुष्य म्हात्रे ने लिस्ट ए मैच में सबसे कम उम्र में 150 से अधिक रन बनाकर विश्व रिकॉर्ड बनाया जबकि पंजाब के अभिषेक शर्मा ने सौराष्ट्र के खिलाफ 96 गेंदों में 170 रन बनाए तो वहीं झारखंड के उत्कर्ष सिंह ने नाबाद 91 रन बनाकर मंगलवार को विजय हजारे ट्रॉफी में

अपनी-अपनी टीम को बड़ी जीत दिलाई। म्हात्रे ने लिस्ट ए मैच में सबसे कम उम्र में 150 रन बनाकर मुंबई टीम के साथी और भारत के सलामी बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल द्वारा बनाए गए विश्व रिकॉर्ड को तोड़ दिया। जायसवाल ने 2019 में झारखंड के खिलाफ 17 साल और 291 दिन की उम्र में रिकॉर्ड कायम किया था जबकि म्हात्रे ने 17

साल और 168 दिन की उम्र में नगालैंड के खिलाफ यह कारनामा किया। म्हात्रे ने 117 गेंदों में 11 छकों और 15 चौकों की मदद से 181 रन की पारी खेल टीम को 189 रन से बड़ी जीत दिलाई। मुंबई ने सात विकेट पर 403 बनाने के बाद नगालैंड की टीम नौ को विकेट पर 214 रन पर रोक दिया। उत्कर्ष की 60 गेंद में नाबाद 91 रन की पारी से झारखंड ने

जयपुर में खेले गए ग्रुप ए के मैच में ओडिशा को सात विकेट से शिकस्त दी। ओडिशा को 24.5 ओवर में 162 रन पर आउट करने के बाद झारखंड ने उत्कर्ष की आक्रामक पारी से 23वें ओवर में मैच जीत लिया। उत्कर्ष ने अपनी पारी में 11 चौके और तीन छक्के लगाए। भारतीय टीम के लिए खेल चुके करुण नायर की नाबाद 111 रन के दम पर विदर्भ ने विशाखापत्तनम में ग्रुप डी के मैच में तमिलनाडु को छह विकेट से हराया। तमिलनाडु की टीम पहले बल्लेबाजी करते हुए 48.6 ओवर में 256 रन पर आउट हो गई। टीम के लिए सलामी बल्लेबाज तुषार खेड़ा ने 75 और मोहम्मद अली ने 48 रन बनाए। विदर्भ के लिए दर्शन नालकंडे ने 9.4 ओवर में 55 रन देकर छह विकेट लिए। नायर ने इसके बाद 103 गेंद की नाबाद पारी में 14 चौके और एक छक्का जड़कर टीम को आसानी से

लक्ष्य के पार पहुंचा दिया। भारतीय बल्लेबाज अभिषेक शर्मा ने 96 गेंदों में 22 चौकों और आठ छकों की मदद से 170 रन बनाए। उनके सलामी जोड़ीदार प्रभसिमरन सिंह ने 95 गेंदों में 125 रन बनाए, जिससे पंजाब ने अहमदाबाद में खेले गए बड़े स्कोर वाले मैच में सौराष्ट्र को 57 रन से हराया। पंजाब ने पहले बल्लेबाजी करते हुए पांच विकेट पर 424 रन बनाए। सौराष्ट्र की टीम लक्ष्य का पीछा करते हुए 367 रन ही बना सकी। सौराष्ट्र के लिए अर्पित वसावदा ने 104 और सलामी बल्लेबाज हार्दिक देसाई ने 59 रन बनाए। हैदराबाद ने तिलक वर्मा के 99 और वरुण गौड़ की शतकीय पारी से कर्नाटक के अजेय अभियान को रोक दिया। कप्तान मयंक अग्रवाल के लगातार तीसरे शतक से कर्नाटक ने आठ विकेट पर 320 रन का बड़ा स्कोर खड़ा किया।

क्या रोहित सिडनी में गिल को एकादश में फिट कर पाएंगे?

भाषा। सिडनी



अपने टेस्ट करियर में दोगहे पर खड़े कप्तान रोहित शर्मा को ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ पांचवें और अंतिम टेस्ट में भारतीय टीम के सर्वोत्तम हिट में कुछ विकल्प में से सर्वश्रेष्ठ को चुनना होगा। बॉक्सिंग डे टेस्ट में 184 रन की हार के बाद भारत निर्णायक मुकाबले से पहले श्रृंखला में 1-2 से पिछड़ रहा है और भारतीय कप्तान को सिडनी क्रिकेट ग्राउंड (एससीजी) पर अपने छह सर्वश्रेष्ठ बल्लेबाजों को उतारना पड़ सकता है जिससे मेलबर्न में

पिछले मैच में बाहर किए गए शुभमन गिल को एकादश में शामिल करने का रास्ता साफ हो जाएगा। वर्ष 2024 में टेस्ट क्रिकेट में 866 रन के साथ गिल पिछले एक साल में भारतीय बल्लेबाजों में सबसे ज्यादा रन बनाने वालों की सूची में यशस्वी जायसवाल

के बाद दूसरे स्थान पर हैं और अगर वह मेलबर्न में एकादश से बाहर किए जाने से निराश होंगे तो इसमें कुछ गलत नहीं है हालांकि रोहित ने बताया कि टीम प्रबंधन ने गिल को मेलबर्न में बाहर किए जाने के कारणों के बारे में जानकारी दी। एकादश में बेहतर संतुलन सुनिश्चित करने के लिए उन्हें बाहर किया गया था क्योंकि वाशिंगटन सुंदर की गेंदबाजी से अतिरिक्त फायदा मिलने की उम्मीद थी। अब सवाल यह उठता है कि रोहित सिडनी मैच के लिए गिल को एकादश में कैसे शामिल करते हैं।

दीप्ति आईसीसी महिला गेंदबाजी रैंकिंग में पांचवें स्थान पर

भाषा। दुबई

भारतीय ऑफ स्पिनर दीप्ति शर्मा वेस्टइंडीज के खिलाफ स्वदेश में हाल में संपन्न श्रृंखला में शानदार प्रदर्शन की बदौलत अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) की महिला एकदिवसीय गेंदबाजी रैंकिंग में एक स्थान के फायदे से पांचवें पायदान पर पहुंच गईं। शीर्ष पांच में जगह बनाने वाली दीप्ति के अब 665 रेटिंग अंक हैं और वह चौथे स्थान पर चल रही दक्षिण अफ्रीका की मारिजेन कैप से 12 अंक पीछे हैं। सत्रास साल की दीप्ति ने वेस्टइंडीज के खिलाफ दो मैच में आठ विकेट चटकाए थे जिसमें अंतिम मैच में 31 रन देकर छह विकेट भी शामिल हैं। भारत ने वडोदरा में यह एकदिवसीय श्रृंखला 3-0 से जीतकर क्लीनस्वीप किया था। बल्लेबाजों की सूची में जेमिमा रोड्रिग्स 537 अंक के साथ शीर्ष 20 में जगह बनाने के करीब हैं। श्रृंखला में 29 और 52 रन की पारियां खेलकर वह चार स्थान के फायदे से 22वें स्थान पर हैं। आक्रामक बल्लेबाज रिचा घोष भी सात स्थान के फायदे से 41वें पायदान पर हैं। उनके 448 रेटिंग अंक हैं।

www.regencyhealthcare.in

Welcome 2025

with better HEALTH & CARE!

रीजेन्सी हॉस्पिटल की ओर से आप सभी को नव वर्ष की हार्दिक शुभकामनायें

UP's Most Favoured Hospital Since 3 Decades

Over 160+ Full Time Super-Specialists

Advanced Healthcare Technology & Robust Infrastructure

3000+ Committed Workforce

700+ Beds

विश्वस्तरीय स्वास्थ्य सेवायें

सहानुभूतिपूर्ण देखभाल

आधुनिकतम तकनीक

कुशल विशेषज्ञ टीम

Regency Hospital | 0512-3501111

REGENCY EMERGENCY & AMBULANCE SERVICE **1800 123 1337**

कार्यालय नगर पालिका परिषद-महोबा

महाकुम्भ का सन्देश एक हो सारा देश

प्रयागराज महाकुम्भ-2025 के शुभ अवसर पर नगरवासियों को शुभकामनाओं के साथ हार्दिक अभिनंदन

स्वच्छ महोबा

नागरिकों से अपील

सुन्दर महोबा

- कचरे को डस्टबिन में डालें हरा डस्टबिन गीला कचरा, नीला डस्टबिन सूखा कचरा।
- कचरे में आग लगाना दंडनीय अपराध है कचरे को निर्धारित स्थान पर ही डालें।
- शासन से निर्धारित मानक की पॉलिथीन का प्रयोग करें अन्यथा पकड़े जाने पर जुर्माना देय होगा।
- अपने सभी कर/शुल्कों की अदायगी समय से करें।
- सड़क/नाली फुटपाथ पर अतिक्रमण न करें।
- घरेलू पशुओं को आवारा न छोड़ें और न ही उन्हें सड़क किनारे बांधें।
- जन्म-मृत्यु का पंजीयन समय से करायें।
- स्वच्छ भारत सर्वेक्षण में नगर पालिका परिषद का सहयोग करें।
- स्ट्रीट लाइट व अन्य सार्वजनिक सामग्री को क्षति न पहुंचाएं।
- आइये हम सभी मिलकर महोबा नगर को स्वच्छ व सुंदर बनाएं।

अरुण शुक्ला
लेखाकार
न० पा० परि०

अक्षय कुमार
अधि० अधिकारी
न० पा० परि०

डा० संतोष
चौरसिया अध्यक्ष
न० पा० परि०

मोइनुल इस्लाम
अपर जिला०
प्र०अ०सा०नि०

मृदुल चौधरी
IAS
जिलाधिकारी
महोबा

एवं समस्त सभासदगण नगर पालिका परिषद महोबा उत्तर प्रदेश

कार्यालय नगर पंचायत कबरई (महोबा)

महाकुम्भ का सन्देश एक हो सारा देश

प्रयागराज महाकुम्भ-2025 के शुभ अवसर पर नगरवासियों को शुभकामनाओं के साथ हार्दिक अभिनंदन

स्वच्छ महोबा

नागरिकों से अपील

सुन्दर महोबा

- कचरे को डस्टबिन में डालें हरा डस्टबिन गीला कचरा, नीला डस्टबिन सूखा कचरा।
- कचरे में आग लगाना दंडनीय अपराध है कचरे को निर्धारित स्थान पर ही डालें।
- शासन से निर्धारित मानक की पॉलिथीन का प्रयोग करें अन्यथा पकड़े जाने पर जुर्माना देय होगा।
- अपने सभी कर/शुल्कों की अदायगी समय से करें।
- सड़क/नाली फुटपाथ पर अतिक्रमण न करें।
- घरेलू पशुओं को आवारा न छोड़ें और न ही उन्हें सड़क किनारे बांधें।
- जन्म-मृत्यु का पंजीयन समय से करायें।
- स्वच्छ भारत सर्वेक्षण में नगर पंचायत का सहयोग करें।
- स्ट्रीट लाइट व अन्य सार्वजनिक सामग्री को क्षति न पहुंचाएं।
- आइये हम सभी मिलकर महोबा नगर को स्वच्छ व सुंदर बनाएं।

अरुण शुक्ला
लेखाकार
नगर पंचायत

अक्षय कुमार
अधिका०
नगर पंचायत

राज किशोरी पूरन
चंद्र कुशवाहा अध्यक्ष
नगर पंचायत
जिलाअधिकारी

मृदुल चौधरी IAS
जिलाधिकारी
महोबा

एवं समस्त सदस्यगण नगर पंचायत कबरई (महोबा) उत्तर प्रदेश

सीएमवाईके प्रिंटेक के लिए तथा उसी की ओर से मुद्रक एवं प्रकाशक शोबोरी गाँवली द्वारा द इंडियन एक्सप्रेस प्रा. लि. सी-26 अमौसी इंडस्ट्रियल एरिया, नादरगंज लखनऊ से मुद्रित एवं चौथी मंजिल, सहारा शापिंग सेंटर, फैजाबाद रोड, लखनऊ (फोन: 0522-4036600) से प्रकाशित। प्रधान सम्पादक: शोबोरी गाँवली, स्थानीय सम्पादक: विजय प्रकाश सिंह। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिए गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें। पायनियर ग्रुप के मुद्रक, प्रकाशक, सम्पादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आश्वासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है। ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं।